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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 
Θέμα: Προβλήματα στη λειτουργία της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ) Ηπείρου 
 

 Πρόσφατα, για μια ακόμη φορά αντιπροσωπεία στελεχών του ΚΚΕ, με επικεφαλής τον 
Βουλευτή του Κόμματος Έξαρχο Νίκο, επισκέφτηκε την Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού 
(ΑΕΝ) Ηπείρου, περιόδευσε στις εγκαταστάσεις της, έχοντας στον χώρο της ΑΕΝ 
συναντήσεις με τη  Διοίκηση και τη Διεύθυνση της Σχολής, το σύλλογο σπουδαστών, αλλά 
και με μεγάλο αριθμό σπουδαστών, όπου είχε και τη δυνατότητα να συζητήσει μαζί τους.  

 Η εικόνα που αποκόμισε η αντιπροσωπεία για την ΑΕΝ είναι ότι τα οξυμένα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι σπουδαστές παραμένουν άλυτα, με κυριότερα  την υποβάθμιση του 
πτυχίου τους, αλλά και την κατάσταση διαβίωσής τους.  Κύρια αιτία όλων αυτών είναι η 
διαχρονική υποχρηματοδότηση της σχολής, ανεξάρτητα από την κυβέρνηση που υπήρχε. 

 Ειδικότερα τα προβλήματα της υλικοτεχνικής υποδομής  διαρκώς επιδεινώνονται, 
επιβεβαιώνοντας το «κάθε πέρυσι και καλύτερα». Πέραν των περιορισμένων παρεμβάσεων 
που είχαν γίνει στο ¼ των υπαρχόντων λουτρών και τουαλετών των αγοριών και τις 
παρεμβάσεις στα λουτρά και τις τουαλέτες των κοριτσιών, που και αυτές δεν 
ολοκληρώθηκαν, (χορηγία συγκεκριμένου εφοπλιστή και όχι μέριμνα του αρμόδιου κρατικού 
φορέα), τίποτε άλλο δεν έχει γίνει, κάνοντας της διαβίωση των σπουδαστών που διαμένουν 
στη σχολή, πραγματικά απαράδεκτη. 

  Το θέμα της σίτισης όχι μόνο παραμένει, αλλά σταθερά επιδεινώνεται, με το πενιχρό 
επίδομα των 300 ευρώ το εξάμηνο, που και λόγω των συνεχών ανατιμήσεων των ειδών 
πρώτης ανάγκης, έχει σαν αποτέλεσμα οι σπουδαστές να αδυνατούν πλέον να 
προμηθευτούν  ακόμη και βασικά είδη διατροφής. Μεγάλος αριθμός σπουδαστών που 
διαμένει στην  υπάρχουσα απαρχαιωμένη  εστία, αναγκάζεται να μαγειρεύει στον ίδιο χώρο 
όπου ταυτόχρονα κοιμούνται, με αποτέλεσμα να ελλοχεύουν τεράστιοι κίνδυνοι τόσο για την 
υγεία όσο και για την ασφάλεια τους. 

   Το κόστος των μετακινήσεων, παραμένει αυξημένο, μιας και για τις περισσότερες 
διαδρομές, αντί να  ισχύει η δωρεάν μετακίνηση, χορηγείται μόνο  25%  έκπτωση. 

   Το ζήτημα της υποστελέχωσης της σχολής ειδικά από καθηγητές κυρίως ναυτικών 
μαθημάτων και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι υπάρχοντες, αποτελούν σοβαρό 
ανασταλτικό παράγοντα στην πλήρη κατάρτιση των σπουδαστών.  

   Είναι φανερό ότι τόσο η κυβέρνηση, όσο και οι φορείς που υλοποιούν την κυβερνητική 
πολιτική, δεν ενδιαφέρονται για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι νέοι, οι προερχόμενοι 
από τα ευρύτερα λαϊκά στρώματα. Κραυγαλέο παράδειγμα αυτού αποτελεί η κυβερνητική 
επιλογή, όπου αντί για χορήγηση οικονομικής βοήθειας στους σπουδαστές που κάνουν την 
πρακτική τους, αυτή ικανοποιεί σχετικό αίτημα των εφοπλιστών, δηλαδή επιδοτεί τους 
εφοπλιστές ως αμοιβή για την εκπαίδευση των σπουδαστών, τους οποίους οι ίδιοι οι 
εφοπλιστές θα χρησιμοποιήσουν στη συνέχεια ως αξιωματικούς σε πλοία ιδιοκτησίας τους. 
Υπάρχουν μάλιστα περιπτώσεις, όπου σε σπουδαστές κατά την θαλάσσια εκπαίδευσή τους, 
χορηγούνται λιγότερα χρήματα από αυτά που η κυβέρνηση δίνει στις εφοπλιστικές εταιρίες 
ως επιδότηση για τον κάθε σπουδαστή. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να λάβει η Κυβέρνηση ώστε:  
   - Να γίνει εκσυγχρονισμός των κτιριακών εγκαταστάσεων (στατική ενίσχυση, 

θερμομόνωση, αντικατάσταση των ηλεκτρολογικών και λοιπών τεχνικών εγκαταστάσεων). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5724

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/5/2026



 -   Να αναγερθεί σύγχρονη φοιτητική εστία σε αντικατάσταση της υπάρχουσας 
απαρχαιωμένης. 

 -  Να λειτουργήσουν με ευθύνη της σχολής τα μαγειρεία, για να σιτίζεται δωρεάν και με 
επάρκεια  το σύνολο των σπουδαστών. 

-  Να στελεχωθεί η σχολή με μόνιμο εξειδικευμένο εκπαιδευτικό προσωπικό, κυρίως 
ναυτικών μαθημάτων, να χορηγηθούν εκσυγχρονισμένα (δωρεάν) συγγράμματα και να 
δημιουργηθούν  άρτια εξοπλισμένα σύγχρονα εργαστήρια. 

 - Να γίνουν νομοθετικές ρυθμίσεις ώστε να υπάρξει αναγνώριση των πτυχίων των ΑΕΝ 
ως πτυχία πανεπιστημιακού επιπέδου (επίπεδο 6), καθώς και να υπάρξει πλήρης 
διασφάλιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων των ΑΕΝ. 

-  Να υλοποιηθεί η πρόταση φορέων της περιοχής για τη δημιουργία νέας σχολής 
Ηλεκτρολόγων και Σωστικών Πυροσβεστικών μέσων. 

-  Να προχωρήσει η κυβέρνηση στην αποστρατικοποίηση των ΑΕΝ, καταργώντας τον 
αναχρονιστικό και απαράδεκτο κανονισμό της σχολής, καθώς και την κατάργηση του Π.Δ. 
141/2014 και των σχετικών νόμων, για την ιδιωτικοποίηση της ναυτικής εκπαίδευσης και 
μετεκπαίδευσης. 
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